

文藻人相見歡——成立美南校友會

提供資料單位: 駐休士頓辦事處文化組

提供資料日期: 九十一年九月十二日

高雄文藻外語學院董事長斐德修女、校長李文瑞等一行五人於八月四日前來休士頓訪問。休士頓地區幾十位校友晚間在陳瓊瑋校友家聚會，當晚並宣布成立文藻美南校友會。

創立於 1966 年的文藻外語學院是一所天主教學校，斐德修女等一行在美國各大城市訪問 20 天。李文瑞是文藻第一位男校長，上任以來致力推動國際合作與交流，他表示此次除計畫訪問西北理工大學 Drury 大學及 Ursuline 大學 George Washington 大學 St. Elizabeth 大學、New Rochelle 大學及 Middlebury 等大學外，並將與部分學校簽訂正式學術交流合作協定，加強教授互訪研究合作，進行交換學生計畫或遠距教學課程。

駐休士頓台北經濟文化辦事處文化組組長遲耀宗就台灣高等教育課題與李校長進行了教育對談。遲耀宗表示，加入 WTO 後台灣面臨教育市場開放，國內學生流失，尤其私立學校受到不少衝擊，國內學校極需加強因應這種改變。

李文瑞表示，文藻一向重視語言教學，今年夏天就把學院所有佈告雙語化，同時響應行政院의「六年國家發展計畫」。文藻除以語言培訓為重點外，也非常重視生活輔導及全人教育，因此現階段尚未十分擔心學生的流失。

他說，除加強與國外師資交流外，文藻還盡量爭取讓學不同語言的學生到不同的國家親自體驗語言環境。外國學校提供的語言環境的確很有吸引力，但文藻一直以語言教學為專長，加上新的目標和方向，應該不怕這些挑戰。

李文瑞還說，文藻爭取於 2006 年升格為大學，在師資上要求 40% 的教師有博士學位，擴大大學校基建設備，且增加應用華語文系、國際事務學系、國際企業學系、國際經貿學系、國際傳播學系、翻譯學系、外語教學系、資訊管理與傳播系等新專業領域。

資料原始出處: 世界日報美國德州版九十一年八月五日報導